www.shfzb.com.cr

# 沪一小区门口有孩子遭人拉扯打伤?

# 警方辟谣:原来是姐弟俩为逃责罚编谎话

□记者 翟梦丽

本报讯 昨日,一段聊天记录在社交媒体流传,一名家长称儿子在小区玩耍时遭两名陌生男女砸伤。昨日,上海市公安局浦东分局通报,2月19日15时30分许,黄楼派出所接群众报案称,其儿子(7岁)和女儿(11岁)在华夏二路某小区玩耍时,遭一对男女拉扯,儿子反抗后被对方打伤头部,后该对男女驾车离开。

接报后,浦东警方高度重视,立即组织精干警力开展全面调查。 经调取事发地及周边大量监控和实 地走访后查明,系该男孩在玩耍一 根大理石条过程中,不慎擦伤自己 头部,为逃避父母责备,和姐姐共 同编造了上述情况。家长在未弄清 事实的情况下,将该信息发至微信 群中,现已自行澄清。

上海市公安局刑侦总队五支队 (上海市公安局"打拐办")政委王 广介绍,上海公安打拐队伍始终以 零容忍的态度,对涉拐违法犯罪活动严厉打击,绝不放过。经运用各类综合打防管控措施,并在社会各界的支持配合下,上海涉拐案件始终微发可控,近十年来基本处于"零发案"状态。上海公安全体打拐队伍有信心,也有决心,铸牢上海市民尤其是少年儿童人身安全的铜墙铁壁,敬请大家支持警方的工作,遇到疑似突发情况第一时间选择我们,第一时间向警方提供有效信息和线索。

# 单身离异、公司高管、出手阔绰皆是假象

#### 男子10年骗取多名女性共计600余万元被提起公诉

□见习记者 陈友敏 通讯员 王晓丹

本报讯 公司法人代表、房产多处出手阔绰、经常出境旅游…… 上海一名"70后"男子将自己包装成离异成功人士,混迹于各大婚恋平台聊天群,假以恋爱之名骗取多名女性 600 余万元,其中一名女士甚至被骗长达 10 年之久。近日,该名男子因诈骗罪被普陀区人民检察院提起公诉。

2011年,离异的徐女士加人了 QQ 婚恋群,几天后,同在群中的朱某十分热情地与她聊天,介绍自己是某公司高管,同样也是离异状态。没过多久两人便正式确立了恋爱关系。

后面几年中,朱某不时地对徐 女士画结婚的"大饼",每逢重要 节日都会精心准备礼品拜见其父 母,始终与她的家人朋友保持良性

这期间,男友朱某经常以借款投资、资金周转、过户房产为由向徐女士借钱,其中不乏有250万、100万元的大额借款。徐女士只是普通工薪阶层,但为了支持"准老公"的事业,她自掏腰包,不仅掏出了多年积蓄,还不惜将2套房产抵押变卖把钱借给男友。

2020 年初,徐女士偶然间发现,朱某从未离婚并且一直同妻女居住,痛彻心扉的她这才反应过来。徐女士要求对方将其骗取的390 余万元归还,而见事情败露,朱某则玩起了失踪,一直到今年都没有还钱,徐女士遂报警。

在案件的侦办过程中,民警发现受害者远不止徐女士一人。2011年至2020年,朱某在与徐女士交往期间,还与被害人余女士、刘女士交往,同样以结婚来博取信任,在明知自己没有任何偿还能力的情

况下,仍以各种理由骗取余女士 100 余万元、刘女士 30 余万元。 此外,朱某还以投资为幌子,骗取 男性友人严先生 30 万元。

案发后,被害人之一余女士回 忆称,在与朱某交往期间,曾有所 察觉对方并非离异,但她经不住朱 某的花言巧语、软磨硬泡,甚至还 通过贷款等方式将借来的钱款交由 朱某。

实际上,朱某从未离婚,更不是老板,所有"人设"都为虚构,专门用来欺骗单身、大龄离异女子。到案后朱某供述,其诈骗所得绝大部分用于赌博挥霍,另一部分则是用来周旋的,"我拆东墙补西墙,谁催款催的紧,我就先还给谁一点",到案后朱某供述。

经查,2011年至2020年间,朱某骗取多名被害人共计600余万元。最终,朱某因犯诈骗罪被普陀检察院依法提起公诉。

# 消防志愿者讲解消防知识

□记者 汪昊 摄影报道

本报讯 上周,本市中小学迎来了 开学季,真北中学的学生们来到了普陀 区公共安全教育馆,在消防志愿者和消 防员的带领下,学习消防安全和防灾减 灾的知识,运用更多的游戏互动、模拟 体验等形式,寓教于乐,让学生们沉浸 其中,学习到了火灾、地震、台风、触 电、交通安全等一系列安全知识,切实 增强了学生们的消防安全意识和自救逃 生技能。

图为消防志愿者在讲解消防知识



## 8人落网"跑分"犯罪团伙被一锅端

一记者 陈颖婷 通讯员 刘顺亭

本报讯 "跑分"骗局,一种被犯罪分子包装成"男女不限、日薪千元、当日结算"的兼职,实际就是为电信网络诈骗洗钱的"工具人"。近日浦东警方捣毁两个"跑分"犯罪团伙,抓获嫌疑人18名,现场缴获涉案手机22部,银行卡58胜

2021 年 10 月 23 日,上海市公安局浦东分局花木派出所接报一起投资理财类诈骗案。陆家嘴公安处即会同刑侦支队、南码头路派出所成立专案组开展侦查。经过分析研判,警方很快抓获涉案账户的 4 名"卡农"。到案后"卡农"交代,他们在微信群中看到小广告:"找

大量兼职、来钱快、白天做晚上收钱",联系后才知道,"卡农"只要将自己名下银行卡交给"操盘手",当天就能得到"颇丰"的利润。这些所谓的"操盘手"引起了警方注意。

2021年12月期间,浦东警方 数次奔赴异地,对这些"操盘手" 循线追踪,最终挖掘出多名专为境 外电信网络诈骗团伙转移涉案赃款 的犯罪团伙,由嫌疑人代某组建的 2个"跑分"(转移赃款)犯罪团 伙浮出水面。

今年1月,见时机成熟,浦东警方决定收网,在辽宁省某地,一举将代某、娄某等18名团伙成员全部抓获归案。经查明,嫌疑人代某曾在境外住过一段时间,回国后

他通过手机聊天软件与境外网诈嫌疑人联系,他的任务就是接到境外发出转账指令,根据指令操作自己或者他人的手机银行转账。为 逃避警方打击,代某、娄某等人租赁民宿作为洗钱"跑分"窝点,采租赁平分子至该窝点提供银行卡、微信等第三方支付软件为网诈人员"跑分"洗钱。被害人的钱财一旦转人骗子提供的账号后,短短几分钟之内,钱就通过"跑分"方式被分散流转至多处。

经初审查明,该犯罪团伙涉及 各类电信网络诈骗案件共6起。目 前,嫌疑人代某等18人因涉嫌诈 骗罪已被浦东警方刑事拘留,案件 正在进一步深挖中。

### 销售假冒口罩11万只 涉案51万元

一犯罪团伙被奉贤检方起诉

□记者 夏天 通讯员 吕亚南

本报讯 近日,奉贤区人民检察院对3名涉嫌在沪销售11万只假冒"大胜"品牌口罩的犯罪嫌疑人以销售假冒注册商标的商品罪提起公诉。

据检方介绍,2020年8月10日,被害人方某所在公司需要采购一批口罩自用,方某从项某和高某处先以5万元的价格购买了1万个大胜牌口罩分发给公司员工使用。没想到,没过几天,就有员工反映口罩有质量问题。方某所在公司联系了该口罩所属公司,经对方公司确认,方某购买的口罩盒子上印刷字体、口罩长边及短边的焊点、耳

带的焊点、口罩整体做工、盒子上的条形码、注册商标 dasheng 阴影部分、盒子上卡通图案的耳带颜色等7处与大胜牌口罩不同,是假冒注册商标的商品。方某遂报警。

经查,2020年7月至8月,被告人陈某、项某、高某共谋倒卖假冒品牌口罩牟利,由陈某、项某出资购买口罩,项某、高某将口罩运至上海销售,先后销售11万只口罩,涉案金额达51万元。

奉贤检方认为,犯罪嫌疑人陈 某、项某、高某3人销售明知是假 冒注册商标的商品,销售金额巨 大,其行为已涉嫌触犯刑法,应当 以销售假冒注册商标的商品罪追究 刑事责任,且属共同犯罪。

#### 男子佯装大学生线上网恋频频行骗

因涉嫌诈骗罪被依法刑事拘留

□记者 胡蝶飞

本报讯 男子在网络交友平台 谎称在校大学生,以生活拮据、没 钱维持生计等各种理由"操纵"网 友情感来骗取钱财。近日,青浦警 方快速出击破获一起网络交友诈骗 案,抓获1名犯罪嫌疑人。

今年1月24日,青浦公安分局盈浦派出所接市民张某报警称,其被网恋对象诈骗1万余元。经了解,2021年下旬,张某通过某交友软件结识了一名男子,该男子自称是在校大学生。很快,两人通过聊天逐渐产生好感并确立了恋爱关系。交往期间,该男子先后以生活拮据、维持日常生计、账户解冻等多种理由向张某借款,并且张某在让"男友"归还钱款时对方以各种理由推脱,张某遂怀疑被骗。

接报后,民警立即开展侦查工

作。通过张某提供的线索,民警调阅了张某与该男子交往时银行卡的转账记录,通过核实相关账户、手机号码等信息,迅速锁定一名王姓男子有重大作案嫌疑。1月25日,民警在苏州市吴中区一居民住宅内将犯罪嫌疑人王某抓获。

经审查,犯罪嫌疑人王某交代,其因无固定收入来源,遂起了在网上利用交友软件欺骗他人钱财的想法。2021年9月至今,其编造自己在校大学生身份,通过交友软件搭识张某建立网恋关系后,以生活拮据、维持日常生计、账户解冻等多种理由,博取张某同情,共骗取张某钱款1万余元,甚至在被抓前一天,其还在编织理由骗取张某钱财。

目前,犯罪嫌疑人王某因涉嫌 诈骗罪已被青浦警方依法刑事拘 留。案件正在进一步侦办中。

## 高速路上开"飞"轮胎 竟是酒后驾车

□记者 夏天 通讯员 毕迎春

本报讯 日前,奉贤交警高速 大队民警在高速公路上发现一辆打 着双闪的小轿车,还没来得及上前 询问,一个轮胎就随着疾驶的车辆 "飞"了出来。不仅如此,民警随 后还发现司机竟是酒后驾车。

事发时,奉贤交警高速大队民警正驾车在高速公路上巡逻,警车行驶到 G1503 转 S4 时,一辆打着双闪的小轿车引起了民警的注意。这辆车的右后车轮仿佛有点问题,民警加速上前准备询问情况,突然,一个黑色的东西"飞"了出来,正是这辆车的右后轮胎。可是,小轿车驾驶员似乎并不知情,继续疾驰在高速上。担心发生意外,民警立即鸣笛提醒,示意车主

靠边。然而,驾驶员丝毫没有减速 的意思,反而加速从警车旁超越了 过去。

好不容易截停了小轿车,民警 却闻到了驾驶员满身的酒气,而且 此人和民警对话时也含含糊糊。经 过呼气式酒精测试,他血液中的酒 精含量达到了73mg/100ml,属于 酒后驾驶。

原来,邱某某当天晚饭连着夜宵喝了不少酒,结束后已是凌晨,心存侥幸的他想着应该不会遇到警察,便大胆驾车上路。所幸的是民警第一时间发现了险情,否则后果

目前,交警依法对违法人邱某 某进行了驾驶证记 12 分,暂扣 6 个月驾驶证并处 1500 元罚款的处 罚。

#### 浦东生产设备倒塌事故被困6人已无生命体征

□记者 夏天

本报讯 昨天据上海市应急管理局通报,2月15日浦东新区海徐路1001号厂区内一生产设备倒塌事故发生后,市区两级政府立即成立现场救援指挥部,调集

消防、住建、卫健、公安等应急救援力量,不间断开展搜救工作。 经全力搜救,被困6人已找到, 经现场医护人员确认,已无生命 体征。

市应急管理局已牵头成立调查 组,事故原因正在调查中。